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ÂÑÒÓÏ
Із читанням художнього матеріалу часто пов’язується вивчення 

напам’ять віршів, байок, невеличких художніх прозових уривків.
Заучування напам’ять збагачує мову учнів образними словами й ви-

разами, розвиває естетичні смаки, сприяє тренуванню пам’яті дітей.
Добирати для вивчення напам’ять треба лише ті твори, які цінні з 

художнього боку, цікаві, доступні за своїм змістом вікові дитини.
Необхідною передумовою ефективності заучування напам’ять є 

усвідомлення учнями змісту того, що вивчається, уміння правильно і 
виразно читати запропонований твір.
Важливе значення для сприйняття учнями художнього твору  має 

перше виразне, емоційне читання тексту вчителем. Наступна робота 
з його осмислення глибше, повніше розкриває перед  дітьми образи, 
картини і цим готує учнів до виразного читання, а далі — й до заучу-
вання напам’ять.
До цього етапу можна приступати лише тоді, коли учні правильно 

зрозуміли твір, розібралися у його змісті та образах, достатньо підго-
товлені до його виразного читання.
Є різні прийоми заучування напам’ять: частинами, цілісно (шляхом 

тривалого, багаторазового читання твору) та комбінованим способом.
Перед тим, як вивчити напам’ять, треба добре підготувати учнів. 

Учителеві слід вказати  на особливо важливі слова, зачитати твір ще 
раз або окремі його уривки. Після кількаразового читання всього твору 
можна порадити дітям довчити окремі рядки чи строфи, що важче да-
ються для запам’ятовування. Цим ми підготуємо учнів до остаточного 
заучування твору вдома. Отже, комбінований спосіб є найкращим.
Організовуючи вивчення творів напам’ять, слід враховувати психоло-

гічну особливість цього процесу. Одним дітям краще дається заучування 
за допомогою зорової пам’яті, іншим — слухової чи моторної. Одні з 
них швидше вивчають, читаючи про себе, інші  ж — читаючи вголос 
чи повторюючи за вчителем. Найкращий ефект дає вивчення напам’ять 
під час читання вголос, бо за такого способу діє різне запам’ятовування: 
зорове, слухове, моторне, а головне, що одночасно із заучуванням ви-
робляється правильна виразність.
Іноді учень стверджує, що вдома він знав вірш, а в класі не може 

його прочитати, збивається, пропускає окремі частини. Здебільшого 
це стається тому, що учень вивчив вірш за одним разом, вчора ввечері 
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або сьогодні вранці його більше не повторював, тобто — не міцно за-
своїв. Потрібно знати, що вивчене краще запам’ятовується тоді, коли 
воно вивчається не за одним разом, а за два-три.
Для того, щоб діти не помилялись в ході читання віршів напам’ять, 

доцільно на початку уроку запропонувати мовчки прочитати твір, зосе-
редитись. Учителеві варто також виразно продекламувати вірш, щоб діти 
послухали. Тільки тоді можна перевіряти якість читання учнями.
Навчальною програмою з читання передбачено вивчення напам’ять 

відповідної кількості творів:
2 клас — 6-7 віршів;
3 клас — 7-8 віршів;
4 клас — 8-10 віршів, 2-3 уривки з прозових творів.
Перевірка цього виду діяльності здійснюється індивідуально, що 

дає змогу вчителеві накопичувати дані про динаміку розвитку в учнів 
виразності читання і враховувати їх під час підсумкового оцінювання. 
Результати цього виду перевірки фіксують на лівій сторінці класного 
журналу (без дати) окремою колонкою «вивчення напам’ять» після 
дати,  коли цей твір було задано.
Пропонуємо конспекти уроків з вивчення віршів напам’ять.
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Òåìà. ²ÂÀÍ ÔÐÀÍÊÎ “ÄÐ²ÌÀÞÒÜ ÑÅËÀ”, 
Ë²ÍÀ ÊÎÑÒÅÍÊÎ “ÇÄÈÂÎÂÀÍ² ÊÂ²ÒÈ (2 ÊËÀÑ)

Ìåòà. Удосконалювати вміння виразно читати вірш, розширювати 
знання про авторів поезій; розвивати естетичні почуття дітей, 
образне мислення і мовлення; виховувати любов до природи 
рідного краю, бережне ставлення до неї.

Îáëàäíàííÿ: дидактичні матеріали для проведення мовних ігор, портрет 
І. Франка, тематичні ілюстрації, стрічка «Буквений ряд».

Õ³ä óðîêó
². Ï³äãîòîâ÷³ âïðàâè.
1) Вправа «Старт-фініш» (для нарощування темпу читання).
   сон — сонце        сажа — сажати
   вік — віконце        лама — ламати
   столи — столиця       пара — парашут
   сини — синиця        марш — маршрут
(×èòàííÿ ñë³â â ð³çíîìó òåìï³, íà îäíîìó äèõàíí³.)
2) «Читалочки-переставлялочки».
— Переставте склади місцями і прочитайте утворені слова.
  ла — се
  це — сон
  ки — сад
  хо — ти
  ки — хат
  би — вер
  да — во
3) Вправа «Дешифрувальник».
— Розшифруйте слово, яке має такий цифровий код: 6, 6, 4, 5, 

9 — пора року.
4) Розвиток зв’язного мовлення. Інтерактивна вправа «Асоціативний 

кущ».
— Про яку пору року йтиме мова?
— Які асоціації виникають у вас, коли ви чуєте слово “осінь”?
    зів’яла трава          барвисті дерева

щедрий урожай                                  золотий ліс
             Îñ³íü
    теплі краї               холодні дощі

            похмуре небо                          жовте листя



Кінець безкоштовного
уривку. Щоби читати далі,

придбайте, будь ласка,
повну версію книги. 


